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Julebasaren 2025
Vi slår dørene op for Amagers ældste basar i Menighedshuset, Irlandsvej 47  

lørdag den 29. og søndag den 30. november, begge dage kl. 11 til 15.

Der er julestemning og mange oplevelser i 
vente, hvad enten man ønsker at spise lækkert 
smørrebrød eller drikke en god kop kaffe med 
lidt sødt til eller man vil udfordre spillets 
gudinde med gevinster, så er der frit spil. Der 
er boder med spændende ting. Kreagruppen 
har været aktiv, så kom og find lige det, du 
mangler, blandt de mange nye kreationer. 
For børnene er der bl.a. besøg af julemanden, 
tegnekonkurrence og fiskedam.

Vi håber, at du har lyst til at deltage – og tage 
venner og familie med.

Entreen er gratis og vi tager naturligvis 
imod både kontanter og mobilepay.

Få flere detaljer når tiden nærmer sig via 
Facebook eller kirkens nyhedsbrev.

Menighedsplejens 
julemiddag

Fredag den 12. december 
kl. 12.00

Traditionen tro synger vi julen ind ved 
menighedsplejens julefest. Vi indleder 
med en kort gudstjeneste i kirken ved 
Ann-Luise Bjørnebo, hvorefter vi går 
over i menighedshuset til veldækkede 
borde, julemiddag og underholdning.

Billetter á 50 kr. kan købes på 
kirkekontoret i åbningstiden. Sidste frist 
for billetkøb er tirsdag den 2. december 
kl. 13.00.

Julens gudstjenester i Højdevangskirken
SØNDAG DEN 21., 4. S. I ADVENT
Kl. 10.00 Højmesse v/Jeanette Sauerberg

ONSDAG DEN 24., JULEAFTEN
Kl. 10.00 Højmesse  
v/Christian Sylvester Christensen
Kl. 12.00 Børnegudstjeneste v/Jeanette Sauerberg
Kl. 14.00 Julegudstjeneste v/Ann-Luise Bjørnebo
Kl. 16.00 Julegudstjeneste v/Line Blak Gundersen

TORSDAG DEN 25., JULEDAG
Kl. 10.00 Højmesse  
v/Christian Sylvester Christensen

FREDAG DEN 26., 2. JULEDAG
Kl. 10.00 Højmesse v. Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 28., 
JULESØNDAG 
Kl. 10.00 Højmesse v/
Line Blak Gundersen

TORSDAG DEN 
1. JANUAR 2026, 
NYTÅRSDAG 
Kl. 16.00 Højmesse  
v/Jeanette Sauerberg

De ni læsninger
Søndag d. 7. december kl. 10.00

De ni læsninger er en traditionsrig og stemningsfuld musikgudstjeneste, hvor der, gennem ni 
bibeltekster og musik, fortælles om skabelse, Jesu fødsel, Guds udvælgelse og frelse.

v/ Line Blak Gundersen
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KALENDER

OKTOBER

SØNDAG DEN 5., 16. S.E.TRINITATIS  
(Luk. 7, 11-17)
Kl. 9.30 Fælles skriftemål v/Ann-Luise Bjørnebo
Kl. 10.00 Højmesse v/ Ann-Luise Bjørnebo

TIRSDAG DEN 7.
Kl. 19.00 Aftengudstjeneste efter fællesspisning  
v/Line Blak Gundersen (Se mere side 5)

SØNDAG DEN 12., 17. S.E.TRINITATIS (Luk. 14, 
1-11)
Kl. 10.00 Højmesse v/Line Blak Gunderen

LØRDAG DEN 18.
Kl. 12.00 Dåbsgudstjeneste v/Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 19., 18 S.E.TRINITATIS  
(Matt. 22, 34-46)
Kl. 10.00 Højmesse v/Ann-Luise Bjørnebo

TIRSDAG DEN 21.
Kl. 19.00 Aftengudstjeneste efter fællesspisning  
v/Line Blak Gundersen (Se mere side 5)

SØNDAG DEN 26., 19. S.E.TRINITATIS  
(Mark. 2, 1-12)
Kl. 10.00 Højmesse  
v/Christian Sylvester Christensen

TIRSDAG DEN 28.
Kl. 19.00 Løvstikkegudstjeneste  
v/ Line Blak Gundersen (se mere side 6) 

NOVEMBER

SØNDAG DEN 2., ALLEHELGENSDAG  
(Matt. 5, 1-12)
Kl. 9.30 Fælles skriftemål v/Ann-Luise Bjørnebo
Kl. 10.00 Højmesse v/Ann-Luise Bjørnebo
Kl. 15.00 Gudstjeneste v/Line Blak Gundersen

TIRSDAG DEN 4.
Kl. 19.00 Aftengudstjeneste efter fællesspisning  
v/Line Blak Gundersen (Se mere side 5)

SØNDAG DEN 9., 21. S.E.TRINITATIS  
(Johs. 4, 46-53)
Kl. 10.00 Højmesse v/Line Blak Gundersen

TIRSDAG DEN 11.
Kl. 19.00 Løvstikkegudstjeneste  
v/ Line Blak Gundersen (se mere side 6) 

SØNDAG DEN 16., 22. S.E.TRINITATIS  
(Matt. 18, 21-35)
Kl. 10.00 Højmesse v/Ann-Luise Bjørnebo

TIRSDAG DEN 18.
Kl. 19.00 Aftengudstjeneste efter fællesspisning  
v/Line Blak Gundersen (Se mere side 5)

LØRDAG DEN 22.
Kl. 12.00 Dåbsgudstjeneste  
v/Christian Sylvester Christensen

SØNDAG DEN 23., SIDSTE SØNDAG I 
KIRKEÅRET (Matt. 25, 31-46)
Kl. 10.00 Højmesse  
v/Christian Sylvester Christensen

SØNDAG DEN 30., 1. SØNDAG I ADVENT  
(Luk. 4, 16-30)
Kl. 10.00 Højmesse v/Line Blak Gundersen

DECEMBER

TIRSDAG DEN 2.
Kl. 19.00 Aftengudstjeneste efter fællesspisning  
v/Line Blak Gundersen (Se mere side 5)

SØNDAG DEN 7., 2. SØNDAG I ADVENT  
(Matt. 25, 1-13)
Kl. 9.30 Fælles skriftemål v/Line Blak Gundersen
Kl. 10.00 De 9 læsninger v/Line Blak Gundersen

LØRDAG DEN 13.
Kl. 12.00 Dåbsgudstjeneste v/Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 14., 3. SØNDAG I ADVENT  
(Luk. 1, 67-80)
Kl. 10.00 Højmesse v/Ann-Luise Bjørnebo

TIRSDAG DEN 16.
Kl. 19.00 Løvstikkegudstjeneste  
v/ Line Blak Gundersen (se mere side 6) 

TORSDAG DEN 18.
Kl. 19.00 Aftengudstjeneste efter fællesspisning  
v/Line Blak Gundersen (Se mere side 5)

SØNDAG DEN 21., 4. SØNDAG I ADVENT 
(Johannes 3, 25-36)
Kl. 10.00 Højmesse v/Jeanette Sauerberg

ONSDAG DEN 24., JULEAFTEN (Matt. 1, 18-25)
Kl. 10.00 Højmesse  
v/Christian Sylvester Christensen
Kl. 12.00 Børnegudstjeneste v/Jeanette Sauerberg
Kl. 14.00 Julegudstjeneste v/Ann-Luise Bjørnebo
Kl. 16.00 Julegudstjeneste v/Line Blak Gundersen

TORSDAG DEN 25., JULEDAG (Johs. 1, 1-14)
Kl. 10.00 Højmesse  
v/Christian Sylvester Christensen

FREDAG DEN 26., 2. JULEDAG (Matt. 10, 32-42)
Kl. 10.00 Højmesse v/Ann-Luise Bjørnebo

SØNDAG DEN 28., JULESØNDAG (Matt. 2, 13-23)
Kl. 10.00 Højmesse v/Line Blak Gundersen

JANUAR 2026

TORSDAG DEN 1., NYTÅRSDAG (MATT. 6,5-13)
Kl. 16.00 Højmesse v/Jeanette Sauerberg

SØNDAG DEN 4., HELLIGTREKONGERS 
SØNDAG (MATT. 2,1 – 12 ELLER JOH.8,12 - 20)
Kl. 9.30 Fælles skriftemål v/Ann-Luise Bjørnebo
Kl. 10.00 Højmesse v/Ann-Luise Bjørnebo

TIRSDAG DEN 6.
Kl. 19.00 Aftengudstjeneste og fællesspisning v/ 
Line Blak Gundersen (se mere side 5)

SØNDAG DEN 11., 1. SØNDAG EFTER 
HELLIGTREKONGER (MARK. 10,13-16)
Kl. 10.00 Højmesse v/Line Blak Gundersen

LØRDAG DEN 17. 
Kl. 12.00 Dåbsgudstjeneste  
v/Christian Sylvester Christensen

SØNDAG DEN 18., 2. SØNDAG EFTER 
HELLIGTREKONGER (JOHS.4,5-26)
Kl. 10.00 Højmesse  
v/ Christian Sylvester Christensen

TIRSDAG DEN 20
Kl. 19.00 Aftengudstjeneste og fællesspisning  
v/ Line Blak Gundersen (se mere side 5)

SØNDAG 25. JANUAR
Sidste søndag efter Helligtrekonger  
(Johs. 12,23-33)
Kl. 10.00 Højmesse v/ Ann-Luise Bjørnebo

TIRSDAG DEN 27.
Kl. 19.00 Løvstikkegudstjeneste v/ Line Blak 
Gundersen (se mere side 6)

Menigheds- 
plejens  
julehjælp

Også i år vil der være beboere i Højdevangs 
Sogn, der op til jul vil blive glade for den 
opmuntring, som en mindre økonomisk 
håndsrækning fra Menighedsplejen kan 
være. Især i børnefamilier, hvor der kun er 
én forsørger, kan det være svært at komme 
igennem højtiden, og også for en del 
pensionister kan december være alt andet end 
en måned fyldt med glæde og forventning. 
Ansøgningsskema kan afhentes på 
kirkekontoret, Irlandsvej 45, fra den 1. 
november og skal afleveres senest mandag 
den 1. december samme sted. Skemaet 
kan udenfor kontortiden afleveres via 
brevsprækken ved siden af kontorindgangen. 
Ansøgere får svar fra menighedsplejen, om 
de er blevet tildelt julehjælp, tirsdag den 9. 
december.

Ønsker man at give et bidrag til 
Menighedsplejens uddeling af
julehjælp, kan man lægge et bidrag 
i kirkebøssen eller sende et beløb på 
MobilePay 188388. Mange tak for enhver 
gave!

Højdevangs Sogns Menighedspleje  
v/Ann-Luise Bjørnebo

Allehelgens søndag 
Søndag den 2. november mindes vi de døde 
ved en særlig gudstjeneste kl. 15.00. 
Her vil sognets præster læse navnene op på de, 
der er døde i sognet eller bisat fra kirken siden 
sidste Allehelgens søndag. 
Har du et navn herudover, som du ønsker 
at få læst op, skal du inden dagen kontakte 
kirkekontoret eller en af præsterne. 
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Julekoncert: Det ny Tonefilmsorkester
Søndag den 7. december kommer Det ny Tonefilmsorkester igen til Højdevangskirken.  

Denne gang er det en julekoncert.  

TV-julekalenderne er en af de yngste og mest 
rodfæstede danske juletraditioner, der knytter 
sig mange minder til. Særligt musikken kan 
mange huske år efter år. Teksterne er fulde af 
drømme, romantik, store spørgsmål og mystik. 
Vi tænker på gamle dage, sne, høje bjerge og 
nisser og trolde.
Ved årets julekoncert præsenterer Det ny 
Tonefilmsorkester et stort udvalg af sange og 
melodier fra de seneste 65 års julekalendere. 
Hvem kan ikke huske ”Jul på Slottet”, ”Pyrus”, 
”Nissebanden” og ”Decembervej” med Magnus 
Tagmus.
Naturligvis skal vi også synge sammen.

Koncerten begynder kl. 15.00

Koncert med  
reChoir no Paper
reChoir no Paper inviterer til December-
koncert, som i år løber af stablen den 
4. december kl. 20.00 i Højdevangskirken. 
Kom som du er, tag en ven under armen 
og gør os selskab, når vi præsenterer dette 
efterårs repertoire. 

reChoir no Paper er et rytmisk kor, under 
ledelse af dirigent Johanna Ewald, hvor vi 
synger i glædens og fællesskabets tegn!

Koncerten er gratis. 

Vi glæder os til at se jer!

BANKOOOOO!
Nu spiller det igen: Torsdag den 6. november kl. 
19.00 i menighedssalen

Vi spiller 10 spil med gevinst på både én og to 
rækker, og der er som altid store temakurve ved 
fuld plade.

Dørene åbnes kl. 18.00, og der er salg af kaffe, te 
og kage.

Vi glæder os til at se jer alle igen.

Bankoudvalget

VILD KIRKE – MED VILJE
Højdevangskirkens biodiversitetsprojekt

Lige syd for menighedshuset er et stykke jord på ca. 60 m2, som menighedsrådet har et ønske om at 
lave til en lille vild-kirkeoase-med-vilje med hjælp fra områdets beboere.

Højdevangskirken er med i Grøn Kirke-ordningen, og nu vil vi gerne danne en frivilliggruppe, 
der vil stå for indretning af arealet. Ønsket for jordstykket er at oprette bede med eksempler på 
vilde danske planter, blomster, der tiltrækker sommerfugle og forskellige insekter og bærbuske og 
-træer, som understøtter fuglelivet. Der er også forslag om et havebord med plads til kaffehygge, 
fuglehusworkshop, pindsvinebo, og mange andre relaterede aktiviteter, alt efter hvor mange, 
der melder sig, og hvor interessen ligger. Friviliggruppen kommer i vid udstrækning til at stå for 
detailindretning, vanding og vedligeholdelse.

Vil du være med, så kontakt kirkekulturmedarbejder Jens Holste, tlf.: 24 98 00 01
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Eventyrlig tirsdag
Efterår/vinteren 2025/26 byder på spændende foredrag, musik og quiz:

14.10. Lokalhistorie: 
Karl-Erik Kirkensgaard fortæller med sin lune humor om Amagers 
og Sundbys historie. Karl-Erik har ifm. diverse Eventyrlig tirsdag-
arrangementer gjort sig bemærket med sin store historiske viden, som 
han nu deler ud af.

28.10. Festforklæder og 
modeforklæder: 
Margit Ambeck fortæller 
denne gang om noget, både 
baristaen på kaffebarer og 
deltagerne i masterchef 
bruger: forklæder! 
Forklæder har en lang 
historie og har været en 
vigtig del af moden gennem tiden. Et meget lille stykke stof, som har fået 
bølgerne til at gå højt i årenes løb.
Hør forklædernes historie fra slutningen af 1800-tallet og frem til i dag. 
Og se alle de forklæder, Margit har medbragt.
Arrangementet sker i samarbejde med Liv i Sundby.

11.11. Visevennerne spiller/synger: 
Vi får besøg af Visens Venner Amagerland, 
som sørger for nogle festlige timer med nye 
og gamle viser, krydret med rytmisk musik 
og populære danske sange. Der er også 
mange fællessange, så alle oplever glæden 
ved at synge.

13.1. Nytårskur og quiz: 
Vi markerer det nye år med en nytårskur 
med bobler og kransekage. Vi synger 
sammen – og mon ikke Jens igen laver en 
lille quiz om året der gik ...

27.1. Skoenes oprindelse: 
Ingrid Slott fortæller om bl.a. verdens 
ældste sko (foto), en 5.500 år gammel 
lædersko! Den ældste sandal har 10.000 
år på bagen. Ingrid kommer i sin muntre 
beretning også ind på, hvorfor folk i den 
tyske by Föhren pludselig mistede en hel del enkeltsko, og om hvor 
mange sko Imelda Marcos havde. Og selvfølgelig kommer hun også ind 
på, hvilke spor sko har efterladt i vort sprog: ”At være fremme i skoene”, 
”at gå i for små sko” o.s.v. Hun viser billeder fra sko gennem tiderne, og 
der kommer også lidt billeder fra hendes morfars trævarefabrik: han var 
en af de første, der lavede stilethæle – af træ.

Vi mødes hver gang i menighedssalen, Irlandsvej 47, kl. 14-16. Gratis 
adgang, kaffe og kage koster 20 kr. (kontant eller MobilePay).

Årets ‘skovtur’: En lang tradition
Højdevangskirkens 90-års jubilæum var en god anledning til et kig i ‘arkiverne’, 
bl.a. de gamle udgaver af Sogneposten. Her fandt jeg en del artikler, der 
fortæller om vores skønne tradition med en sommerudflugt – fx besøgte man 
i 1959 Frederiksborg Slot, som vi genbesøgte sidste år, 65 år senere. Der har 
også altid været kutyme for, at der blev givet tilskud til turen – hvilket vores 
Menighedspleje nu sørger for.
 
Årets tur stod i jubilæets tegn, idet vi gjorde stop ved Jægersborg kirke, 
som er en af vores ‘søsterkirker’, tegnet af samme arkitekt, Paul Staffeldt 
Matthiesen (1891-1979). Han tegnede kirken i 1939-1941 i en sengotisk stil, 
der efterligner danske landsbykirker, og den blev indviet i 1941. Udefra 
ligner den meget Højdevangskirken, men kirkerummet er lidt anderledes og 
kirkekontoret er placeret bag kirken.
 
Turens højdepunkt/primære udflugtsmål var søfartsmuseet i Helsingør, tegnet 
af nutidens nok mest berømte danske arkitekt, Bjarke Ingels. På museet kunne 
man få en guidet tur “På sporet af Danmarks stolte søfartstraditioner”, dvs. 
gennem museets imponerende, faste udstilling. Men man kunne også vælge en 
anden guidet tur gennem den aktuelle udstilling, “Østersøens gåder - Ekko fra 
dybet”, som handler om de over hundrede tusinde skibsvrag, som er sunket i 
forskellige perioder fra middelalderen og op til i dag.
 
Efter museumsbesøget trængte deltagerne til en lækker frokost, som blev 
indtaget på det historiske “Toldkammeret”. Vejrguderne var selvfølgelig med 
os, så mens vi i Toldkammerets gårdhave ventede på kaffe og kage, var der også 
mulighed for at se lidt mere af Helsingør på egen hånd.
 
Har man efter denne beretning fået lyst til deltage i næste års skovtur, skal man 
sætte kryds i kalenderen den 19. maj 2026! Jeg/vi håber at se rigtig mange af jer.

Jens Holste, Kirkekulturmedarbejder

Bakspejlet
Deltagerne i “Bakspejlet” mødes den sidste mandag hver
måned i menighedshuset fra kl. 13.30-15.30. Vi mødes til socialt samvær
over en kop kaffe og lidt kage og laver quiz med forskellige temaer.
Vi har nogle trofaste deltagere gennem flere år, men vi er åbne for nye
medlemmer, så hvis nogen har interesse herfor, kan man kontakte Inger 
Kirkensgaard på tlf.: 2348 3521.
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Aftengudstjenester og fællesspisning 
To gange om måneden – fra september til april måned – mødes mange 
mennesker i menighedshuset bag kirken til fælles spisning for at nyde 
hinandens selskab. Vi sætter os til flotte, veldækkede borde og spiser 
hjemmelavet mad, som to trofaste, engagerede hold af frivillige på skift 
laver. Det er gamle velkendte retter, der serveres og snakken går lystigt 
omkring bordene.
Det koster 25 kroner pr. person at deltage medmindre andet er anført.
Vi spiser sammen fra kl. 17.30 – 18.55 på følgende datoer:
Tirsdag den 7. oktober
Tirsdag den 21. oktober
Tirsdag den 4. november
Tirsdag den 18. november

I december måned er der særligt program.
Tirsdag den 2. december
Kl. 17.00 er der gudstjeneste i kirken
Kl. 17.30 – 18.55 spiser vi sammen i Menighedshuset. Det kræver 
tilmelding at deltage i spisningen. Sidste frist for tilmelding er mandag 
den 24. november.
Middagen koster 25 kroner pr. person og man kan betale på dagen.
Kl. 19.00 er der Julekoncert med koret Broccoli i kirken. Man behøver 
ikke at have deltaget i spisningen for at komme og høre koret synge. Der 
er gratis adgang til koncerten.

Det ambitiøse og velsyngende kammerkor, Broccoli, gæster 
Højdevangskirken. De har sammensat et program af julens tekster og 
noder – En buket blandede bolsjer som de deler ud af ved koncerten. Der 
vil bl.a. være værker af både danske og udenlandske komponister med 
glæden over julen som tema.
Broccoli blev dannet i 1984 og har til huse i Enghave Kirke på Vesterbro 
i København. Koret synger fortrinsvis klassiske værker, men rummer 
alligevel et varieret repertoire af såvel kirkelig som verdslig musik – fra 
renæssancen frem til vor tid og der eksperimenteres med utraditionelle og 
nye forskellige udtryksformer.

Torsdag den 18. december 
Julemiddag. Menuen står på flæskesteg med kartofler, brun sovs og 
rødkål og til efterret er der risalamande med en mandelgave til hvert 
bord.
Julemiddagen koster 50 kroner pr. person og tilmelding er påkrævet. 
Seneste frist for tilmelding og betaling sker til kirkekontoret mandag den 
8. december.

Tirsdag den 6. januar
Tirsdag den 20. januar
Tirsdag den 3. februar

Efter fællesspisningerne går vi i kirken og fejrer aftengudstjeneste fra 
19.00 til 19.30. Deltagelse i spisning og gudstjeneste hører sammen.
Til fællesspisningerne har beboere i sognet og sognebåndsløsere 
fortrinsret til at deltage.

v/ Line Blak Gundersen og frivillige

Højmesse og smør-selv kirkefrokost
Én gang om måneden – lige efter højmessen – er der mulighed for at deltage 
i en kirkefrokost i Menighedshuset. Det er smør-selv frokost. Rugbrød, 
franskbrød og pålæg samt en kop kaffe med et stykke kage til. En sodavand eller 
øl kan købes. 

Det koster 15 kroner at deltage i kirkefrokosten og der er normalt ingen 
tilmelding påkrævet.

Der er højmesse og kirkefrokost på følgende datoer: 
SØNDAG DEN 26. OKTOBER v/ Christian Sylvester Christensen

SØNDAG DEN 9. NOVEMBER KL. 10.00 deltager Grønlandskoret Aavaat i 
højmessen. Nogle af salmerne vil blive sunget på grønlandsk. 

Efter højmessen er der i Menighedshuset kirkefrokost og derpå kaffemik, 
hvorefter Grønlandskoret Aavaat igen vil give koncert. 

Det koster 15 kroner pr. person at deltage i kirkefrokost og kaffemik. 

Tilmelding er påkrævet og seneste frist for tilmelding og betaling sker til 
kirkekontoret på Irlandsvej 45 mandag den 3. november.

Det Grønlandske Kor Aavaat – Kalaallit Erinarsoqatigiit Aavaat - 
består af omkring 20 sangglade personer i Danmark, med tilknytning til 
Grønland, det være sig grønlændere, danskere, såvel som andre.

Koret har i alle årene repræsenteret Grønland i Danmark. Det har altid været 
vigtigt for koret, at man viser det bedste fra Grønland med sang, både de ældre 
og de nutidige, salmesang, trommedans og kvindernes smukke nationaldragter. 
For medlemmerne er det også et åndehul, hvor man kan komme lidt væk fra 
den travle danske hverdag og mødes med landsmænd og tale grønlandsk.

Se mere på Facebook: https://www.facebook.com/aavaat.dk

BEMÆRK! I december måned er der ikke kirkefrokost.   

SØNDAG DEN 18. JANUAR v/ Christian Sylvester Christensen 

v/ Christian Sylvester Christensen og Line Blak Gundersen
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Babysalmesang
Kirkens smukke rum danner rammen om en ugentlig musikalsk 
hyggestund for børn og voksne. På holdet vil du få mulighed for at lære 
nye og gamle salmer, børnesange, lege og sjove danse. Alle kan deltage, 
uanset forudsætninger, bare man har en baby og har lyst til at lære 
noget nyt. Den voksne, der ledsager barnet, kan være både mor eller far, 
bedsteforælder eller børnepasser. 
Det er bedst, hvis din baby er mellem 2-7 måneder ved holdstart.

Underviser: Klara Ek Møllerhøj.
Deltagelse er gratis.

Mandage kl. 10-11 for 2-6 måneder
Mandage kl. 11-12 for 6-12 måneder
Efterårsferie den 13. oktober
Juleferie 22. og 29. december.

Tilmelding skal ske via kirkens hjemmeside. Ved tilmelding bedes om 
barnets navn, fødselsdato og den voksnes navn og kontaktoplysninger oplyst.

AmaCantus 
Vil du synge i kor?
Er du en rutineret korsanger?
Kan du synge hver torsdag mellem kl. 19.15 og kl. 22.00?
Så er det dig vi mangler. Vi søger gode, erfarne og nodestærke 
sangere, især herrestemmer og altstemmer.
 
AmaCantus er et yngre kammerkor med rødder på Amager. Vi er 
for tiden 14 erfarne sangere, der primært arbejder med klassisk 
kormusik fra alle tidsaldre i en seriøs, men afslappet atmosfære. 
Vi har i år fået en ny, ung dirigent med en masse friske ideer til 
spændende kormusik.

Vi øver i Højdevangskirkens menighedshus på Irlandsvej 47, 2300 
København S.

www.amacantus.dk

Tumlingemusik
Tumlingemusik for de 1-2-årige tager udgangspunkt i børnenes 
umiddelbare glæde ved at synge og bevæge sig. Vi synger og danser, 
løber og sanser, og med små instrumenter og rekvisitter er børn 
og voksne sammen i en musikalsk stund i kirkens smukke rum. 
Med sange og salmer, fagter og bevægelser, rim og remser kommer 
sanserne i spil, og voksne og børn får et fælles musikalsk repertoire 
man kan bruge hjemme.

Tumlingeholdet i 
Højdevangskirken ledes 
af Klara Ek Møllerhøj, 
og er et tilbud til børn 
mellem 1 og 2 år og deres 
forældre, bedsteforældre, 
dagplejere eller andre 
voksne.

Mandage kl. 16 - 16.40 i 
Højdevangskirken

Alle er velkommen - Husk 
tilmelding via kirkens 
hjemmeside.

Efterårsferie den 13. 
oktober
Juleferie 22. og 29. 
december.

Studiekreds
Vi tager afsæt i Biblens fortællinger, med fokus 
på kvindernes rolle.
Vi deler erfaringer fra vore egne liv, og perspek-
tiverer til klassisk og moderne kunst og kultur.
Der kræves ingen forudsætninger.
Kom og lad os bliver klogere verdens bedste bog, 
på livet og også lidt på hinanden.
Vi mødes Højdevangskirkens Menighedshus den 
første mandag hver måned kl. 13.00 til 14.30

Løvstikkegudstjenester
Hver den sidste tirsdag i måneden er der gudstjeneste, særligt tilrettelagt 
for beboerne på Løvstikkevej 66 og 67, men det er en gudstjeneste, hvor 
alle kan komme og deltage. 
Vi indleder i kirken kl. 19.00 med gudstjeneste og derefter er der 
kaffebord i Menighedshuset, hvor vi synger, spiller billedlotteri og hygger 
os sammen. 
TIRSDAG DEN 28. OKTOBER  
- Gudstjeneste og kaffebord 
Spirebanden giver koncert efter kaffen 
TIRSDAG DEN 11. NOVEMBER  
- Gudstjeneste og kaffebord 
TIRSDAG DEN 16. DECEMBER ER DER 
julegudstjeneste og Luciaoptog i kirken og 
efterfølgende dans om juletræ i Menighedshuset. 
TIRSDAG DEN 27. JANUAR - Gudstjeneste og kaffebord

v/ Line Blak Gundersen og frivillige

Kun for Mænd
Grill, grej og grin! Er det noget for dig, så kom og vær med, når vi mødes i Højde-
vangs hyggeligste herreværelse. Kun for Mænd hedder det som bekendt, og i løbet 
af sommeren har vi grillet sammen og hvad dertil hører, og det fortsætter vi med 
så længe vejret er til det. Og når det ikke længere er det, så kan man da heldigvis 
bare grille på komfuret. Det smager skønt, koster ikke noget, og vi mødes den an-
den mandag i hver måned fra kl. 14-16. Her i efteråret har vi booket salen i menig-
hedshuset den 8. september, 6. oktober, 10. november, 8. december og 12. januar.
Kom frisk og vel mødt! Jeg glæder mig til at se jer alle sammen!

Mange hilsner Sognepræst Christian Sylvester Christensen
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Fra kirkens jubilæum den 13. april
Formand Kenneth Rose Höiers tale ved kirkens jubilæum  
den 13. april:
Velkommen til fejringen af Højdevangskirkens 90års fødselsdag.
Det var i 1924 hvor Sundby Sogn havde rundet 24.000 indbyggere, at tanker 
om udskillelse af sogne kom på tale. Mange års diskussioner, møder og 
forhandlinger endte med, at Højdevangskirken blev indviet palmesøndag d. 
12. april 1935. Nu var indbyggertallet nået op på 26.000 i de 2 sogne.
Når man taler om en 90-års fødselsdag, kan man ikke undgå at mindes de 
ikoniske scener i miss Sofies 90-års fødselsdag i TV.
Her ser vi miss Sofie som er fuld af liv og masser af god sund humor. Dette 
på trods af, at gode gamle venner falder bort.
Når jeg ser ud over jer som er kommet for at fejre Højdevangskirken i dag, så 
ser jeg også ansigter for mig, som har været en del af Højdevangskirken, som 
enten ikke kan deltage eller ikke er her mere.
De har alle været et frø, som har været med til at skabe den kirke vi har i 
dag, og rigtig mange af dem var frivillige.
Jeg vil kun nævne én for ellers vil denne tale blive meget lang, og stemmen 
vil knække flere gange.
Men min første velkomst her i kirken fik jeg af en sød ældre dame.
Denne dame sad lige indenfor døren til venstre i menighedshuset.
”Velkommen – Hvor er jeg glad for at se dig”. Bedre velkomst kan man ikke 
ønske sig. Når man så forlod huset igen med en stor købmandskurv vundet i 
bankospillet, fik man så en farvelhilsen:
”Neej – Hvor har du været heldig, så bliver det en rigtig god jul. På gensyn”.
Der er sikkert mange som huske ”Hilde” (Hele navnet)
Vi i Højdevangskirken er stolte af at vi har ca. 40 frivillige tilknyttet, og ved 
basaren er vi endnu flere.
Vi har gode, faste traditioner, men vi er også en kirke som har været 
progressiv igennem tiden.
Vi har haft præster som har gået forrest, og været til stor støtte, når 
ændringerne nogle gange rystede menigheden. Rundt om os her i salen er 
der opsat plancher, hvor det meste er præsenteret.
Højdevangskirken har hele tiden fuldt den tid vi lever i, og det ansætter 
menighedsrådet også efter.
Som miss Sophie sage til James: “Same procedure as every year, James”. Ja, 
der er meget, der går igen år efter år i en kirke – det er trygt og godt. Men der 
er også meget, der ændrer sig. James, tjeneren, får jo så hatten passer under 
de mange skålerunder og snubler og er ved at falde over tigerhovedet, men 
han holder alligevel balancen og følger med.
Alle vi, som er til stede her i dag, og alle de som har stået her før os, som 
ikke er mere – er i kirken. Det er ikke murstenene vi fejrer i dag – det er de 
levende sten, som er os alle sammen. Det er os, der i dag skal skåle ikke med 
miss Sophie, men med miss Højdevang – med alle os som hver især bidrager 
til, at dette er verdens bedste kirke.
Så jeg vil bede om, at jer der kan rejse sig, vende sig mod kirken og sige 
tillykke til kirken. TILLYKKE

Motet Palmesøndag med tekst af Ingrid Slott
Dagen er kommet, de venter i flokke,
rygterne siger, at Han er på vej.
Det kan såvist folkeskarer fremlokke,
børnene tumler omkring dem i leg.
Skaren langs vejen bar palmegrene,
timerne gik, og forventningen steg.
Ville han komme til fods og alene,
tvivlen sig såre i sindene sneg.
Et Hosianna nu alle lod runge,
gik Ham i møde med grene i hånd,
vær du velsignet, du Israels Konge
lød det fra tusinde tungebånd.
Folkets forventning omsider opfyldes
Folk lægger kapper, hvor æslet går frem.
Glæden er stor og med sange han hyldes,
følger hans vej til Jerusalem.
Musikken til motettten var komponeret af organist Jannik Vedel

Fredsduen
For at markere Højdevangskirkens 90års-jubilæum blev der iværksat et 
projekt om at udsmykke kirkerummet med en fredsdue over døbefonten. En 
af drivkræfterne var nu afdøde Ole Schou Jensen, som havde kontakt med en 
af vores lokale kunstnere, Kathrine Hernø-Toftild. Katrine fik lavet en model, 
og rettidig til kirkens jubilæums-festgudstjeneste blev fredsduen hængt op.
I kristendommen symboliserer duen Helligånden, og vi har en tilknytning 
til duen som fredssymbol: Helligånden dalede ned over ham i legemelig 
skikkelse, som en due der står om Jesu dåb.
Og Noah sendte en due ud: da den vendte tilbage med et olivenblad, vidste 
Noah, at syndfloden var overstået. Det er derfor et symbol, som vi bruger 
som tegn på fred og ønsket om dets komme. Helligånd er fred, fred i sindet, 
fred i hjertet.

Om sine idéer med projektet 
forklarer Katrine: “Min vision 
var at vise duen som en fugl 
der symboliserer omfavnelse og 
imødekommenhed. Ingen skarpe 
linjer, men runde former som 
genspejler kirkerummets buer og 
hvælvinger. Duen har form som 
en skål, der griber ud. Halen er et 
kar som symboliserer dåbens vand 
bragt til døbefonden, Helligåndens 
nærvær i dåben.”

Jens Holste, 
Kirkekulturmedarbejder

Godnathistorier for børn
Vi prøver igen at arrangere en aften med godnathistorier for de mindre 
børn. Først serverer vi en børnevenlig middag i menighedshuset, og efter 
middagen går vi over i kirken, hvor der bliver læst godnathistorie oppe 
ved døbefonden. 

Vi har endnu ikke sat en dato på arrangementet, men 
det vil blive annonceret i nyhedsbrevet, med plakater 
i kirkens udhængsskabe samt på hjemmesiden og 
Facebook. Arrangementet er gratis, men der vil være 
tilmelding. 

Julehygge/klippe-klistre-dag
Lørdag den 6. december
Kl. 13.30 Børnegudstjeneste i kirken
Kl. 14-17 Juleklip i menighedshuset, 
besøg af Julemor, sang om juletræet, 
risengrød og slikposer til børnene.

Tilmelding: Skal ske til 
kirkekontoret, tlf. 3255 7788, senest 
mandag den 1. december kl. 12. Der 
skal oplyses, hvor mange børn og hvor 
mange voksne, der ønsker at deltage. 
Hele arrangementet er gratis.
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ALT DET PRAKTISKE

SOGNEPOSTEN OG NÆSTE NUMMER
Der tages forbehold for ændringer i kirkens arrangementer. 
Ændringer vil kunne ses på Højdevangskirkens hjemmeside, 
opslag i kirken og på Facebook.
Sogneposten udgives af Højdevangs Sogns menighedsråd 
og redigeres af et udvalg. Ansvarshavende for Sogneposten 
er Ingrid Slott. Tilrettelægger Minna Stenhøj Maltesen 
Tryk og opsætning: Stibo Complete, Horsens

Næste nummer udkommer 1. februar og dækker februar, 
marts og april måned. Stof til dette nummer skal være 
redaktionen i hænde senest 1. december 2025 kl. 12.

Materiale kan sendes til  
hoejdevangs.sogn@km.dk

Kontakt
KIRKEKONTORET
KORDEGNE
Kirsten Elvstrøm og Minna Stenhøj Maltesen
Irlandsvej 45, 2300 København S
hoejdevangs.sogn@km.dk 
Tlf: 32 55 77 88
Mandag, tirsdag, torsdag og fredag kl. 9-13 samt 
onsdag kl. 11-17

SOGNEPRÆSTER
Line Blak Gundersen (KBF) 
Funkiavej 46, 2300 København S
libg@km.dk 
Tlf: 21 15 69 16 
Træffes på telefonen tirsdag-fredag kl. 10-11. 
Træffes i øvrigt efter aftale. Træffes IKKE mandag.

Ann-Luise Bjørnebo
Ingolfs Allé 40, 2300 København S 
albj@km.dk 
Tlf: 24 21 13 66 
Træffes på telefonen mandag-torsdag kl. 10-11 
Træffes i øvrigt efter aftale. Træffes IKKE fredag.

Jeanette Sauerberg
Irlandsvej 45, 1. th., 2300 København S
jesa@km.dk 
Tlf: 40 48 77 88
Træffes efter aftale. Træffes IKKE mandag. 

Christian Sylvester Christensen
Irlandsvej 45, 2300 København S
chsc@km.dk Tlf.:  30 12 67 37
Træffes IKKE fredag.

ORGANIST 
Jannik Vedel
jannikhansen1@gmail.com
Tlf: 21 62 83 91

KIRKEKULTURMEDARBEJDER 
Jens Holste
Menighedshuset Irlandsvej 47, 1.sal
2300 København S
kirke-kultur@hoejdevangskirken.dk
Tlf: 24 98 00 01
Træffes bedst onsdage kl. 12-14

KIRKETJENERE
Henrik Conradsen, Sven-Erik Jensen og  
Charlotte J. Mahaffey
Irlandsvej 45-47, 2300 København S
kirketjener@hoejdevangskirken.dk
Tlf: 32 34 02 52 
Tlf: 24 98 01 01
Træffes efter aftale

MENIGHEDSRÅDET
Formand Kenneth R. Höier
kroh@km.dk
Tlf.: 51 20 45 04
Træffes bedst mellem kl. 13 og 16

Næstformand Henning Jul Nielsen
henning.jul@icloud.com

Kontaktperson Ingrid Slott
ingrid@slott.dk

Kasserer Torben Petersen
Torben-petersen@mail.dk

MENIGHEDSPLEJEN
Formand Ann-Luise Bjørnebo
albj@km.dk
Tlf: 24 21 13 66 

Jeanette Sauerberg
jesa@km.dk 
Tlf: 40 48 77 88

www.KFUM-SPEJDERNE.dk

KREAGRUPPEN
Tlf: 27 26 02 08
facebook.com/kreagruppen Højdevangs 
Markedsplas.

AMACANTUS
Formand Ida Elisabeth Mørch
Tlf: 26 64 21 93

SE OGSÅ:
www.hoejdevangskirken.dk 
Facebook.com/Højdevangskirken

Nyhedsbrev
Tilmeld dig til nyhedsbrevet og få det sidste nye hver 
måned i din mailbox. 
Tilmelding til hoejdevangs,sogn@km.dk.

Menighedsrådet
Menighedsrådet består af 16 medlemmer: 4 fødte og 
12 valgte i sognet. Menighedsrådet mødes månedligt 
for at varetage kirkens interesser. 
Menighedsrådsmøder er offentlige og annonceres på 
kirkens hjemmeside.

Lej menighedshuset
Grundejerforeninger, ejerforeninger og andels
foreninger kan leje salen i menighedshuset til 
generalforsamlinger fortrinsvis på mandage.
Begravelseskaffe skal altid aftales med den 
pågældende præst.
Lørdag og søndag kan menighedshuset lejes 
til reception i forbindelse med dåb og vielse i 
Højdevangskirken.
Kirkens egne aktiviteter beslaglægger salen de øvrige 
dage.
Aftale om leje sker ved henvendelse til kirkekontoret.

Donér dit konfirmationstøj
Ønsker du at donere dit brugte konfirmationstøj 
til fremtidige konfirmander, som ikke har samme 
mulighed som andre for at købe nyt tøj, kan du 
aflevere tøjet på kirkekontoret i Højdevangskirken. 
Tøjet vil blive efterset og udlånt til fremtidige 
konfirmander.

Menighedsplejen
Højdevangs Sogns Menighedspleje virker til gavn 
for sognets socialt udsatte. Vi uddeler hvert år 
eksempelvis julehjælp og sommerferiehjælp til 
trængte børnefamilier, sygdomsramte, enlige, unge og 
ældre.

Vil du være med til at sprede glæde i Højdevangs 
Sogn blandt mennesker, det kniber for, kan du give en 
donation.

Donationer til menighedsplejen kan ske ved:
– � Kontant i kirkens indsamlingsbøsser
– � MobilePay nr. 188388
– � På konto 5331-0000252571
– � eller ved bankoverførsel til Samvirkende 

Menighedsplejer, med mulighed for skattefradrag 
på op til 18.300 kr. i 2024.

NB! Husk at meddele Samvirkende Menighedsplejer, 
at du ønsker skattefradraget, og at donationen skal 
gå til Højdevangs Sogns Menighedspleje. CPR-
nummer skal oplyses, så indberetter Samvirkende 
Menighedsplejer fradraget til SKAT. Kontoen til 
Samvirkende Menighedsplejer er: 8075 – 201 89 99.

På vegne af Ann-Luise Bjørnebo,  
formand for Højdevangs Sogns Menighedspleje, 

telefon 2421 1366

Kirkebil
Gangbesværede i Højdevangs Sogn kan blive kørt til og 
fra kirken i forbindelse med gudstjenester.

Ring til kirkekontoret på tlf: 32 55 77 88 og få oplyst 
hvordan du bestiller en kirkebil.

Få tilsendt Sogneposten
Sogneposten bliver husstandsomdelt til alle der bor i 
sognet.

Bor du uden for sognet og ønsker du at få Sogneposten 
tilsendt, skal du give dit samtykke til, at vi må sende 
Sogneposten til dig. Henvend dig til kirkekontoret og 
få tilsendt Sogneposten på e-mail eller med posten.
Sogneposten: Bladet kan også læses via sognets 
hjemmeside.


